
CONSIGLIO PROVINCIALE DI BOLOGNA
I convocazione

15a Seduta

Estratto dal verbale della seduta pubblica del 19/03/2012

Presiede il Vice Presidente del Consiglio Guidotti Sergio.

E' assente la Presidente della Provincia DRAGHETTI BEATRICE

Per la trattazione dell'oggetto sotto specificato sono presenti i Consiglieri:

CALIANDRO STEFANO(*) GUIDOTTI SERGIO
BARELLI MAURIZIO BARUFFALDI MARIAGRAZIA
COCCHI ANNA COSTA ELENA
DEGLI ESPOSTI EDGARDA DONINI RAFFAELE (*)
FABBRI MARILENA FINELLI RAFFAELE
FUSCO MARIETTA GNUDI MASSIMO
MAZZANTI GIOVANNI MARIA(**) MUSOLESI NADIA
NALDI GIANCARLO PAGNETTI FRANCESCO (*)
REBECCHI NARA TORCHI EMANUELA
VANNINI DANIELA ZANIBONI GABRIELE
FINOTTI LUCA LEPORATI GIOVANNI
MAENZA SALVATORE MAINARDI MARCO (*)
RUBINI CLAUDIA NANNI PAOLO
MARCHETTI DANIELE MARZOCCHI ALESSANDRO (*)
SORBI MAURO(*) TOMMASI GIANFRANCO (*)
FLAIANI ROBERTO(*) RAISI ENZO (*)
SABBIONI GIUSEPPE RAMBALDI FLORIANO
TARTARINI FABIO(*) VENTURI GIOVANNI (*)

Presenti n.24

Sono altresì presenti i componenti della Giunta Provinciale:

VENTURI GIACOMO(*) BARIGAZZI GIULIANO
BURGIN EMANUELE CHIUSOLI MARIA(*)
DE BIASI GIUSEPPE(*) MONTERA GABRIELLA(*)
PONDRELLI MARCO PRANTONI GRAZIANO(*)

(*) = assente
(**) = assente giustificato

Scrutatori: FUSCO MARIETTA, ZANIBONI GABRIELE.
Partecipa il Vice segretario Generale VALTER GHERARDI.

omissis

ORDINE DEL GIORNO - I.P. 1490/2012 - Tit./Fasc./Anno 1.5.3.6.0.0/39/2012

UNITA' SPECIALE ASSISTENZA AL CONSIGLIO
U.O. ASSISTENZA AL CONSIGLIO E ALLE COMMISSIONI CONSILIARI
Ordine del Giorno del Consiglio Provinciale per far comparire nella home page del sito della Provincia il  
simbolo del fiocco giallo e la frase 'riportiamo a casa i maro''. 

                                       



IL CONSIGLIO PROVINCIALE DI BOLOGNA

A MENTE

Dell'ordine del giorno approvato nella seduta consiliare del 5 Marzo 2012  PG. n. 33874/2012 

CONSIDERATO

− Che perdura la  situazione di  detenzione  in  India  dei  due fucilieri  del  Reggimento  San Marco  della  Marina  
Militare, presuntivamente coinvolti nella morte di due pescatori nel Mar Arabico

− Che i due militari si trovavano sulla petroliera Enrica Lexie in seguito all'adesione dell'Italia alla risoluzione  
contro gli atti di pirateria approvata all'unanimità nel 2011 dal Consiglio di Sicurezza dell'Onu e che pertanto il  
loro operato si inquadra nelle attività di difesa dei mari internazionali

− Che contro ogni norma internazionale i tribunali indiani si sono dichiarati competenti a giudicare i nostri militari,  
adottando decisioni che sembrano anche ispirate da una presunzione di colpevolezza che contrasta con i principi  
del diritto penale

− Che pertanto è necessario continuare a sollecitare il massimo interessamento di tutte le istituzioni e le diplomazie 
anche europee ed internazionali, condividendo le preoccupazioni recentemente espresse dal premier Monti sulle 
ricadute negative di una violazione unilaterale del diritto internazionale nei confronti delle missioni di contrasto 
alla pirateria

VISTA

-  La recente iniziativa lanciata dalla Marina Militare consistente nell'utilizzo simbolico di un fiocco giallo, simbolo 
di  attesa nei  confronti  di  persone care,  per  rafforzare l'idea della  solidarietà  dell'Italia  nei  confronti  dei  due  
fucilieri trattenuti ingiustamente in India

− La sempre  più  convinta  adesione  a  tale  campagna di  sensibilizzazione  da parte  di  soggetti  istituzionali  (ad 
iniziare dal Ministro De Paola e dal Sottosegretario Magri) nonché da parte di categorie di lavoratori nonché di  
associazioni anche sindacali e di semplici cittadini

RITENENDO

-  Che  sia  ancora  necessario  tenere  alta  l'attenzione  nel  Paese  sulla  sorte  dei  nostri  militari,  interpretando  il  
sentimento della comunità nazionale ed internazionale che vuole che i nostri soldati tornino in Italia per essere  
giudicati dalla giustizia italiana

ADERISCE

All'iniziativa della Marina Militare, scegliendo di far comparire nella home page del sito della Provincia di Bologna,  
il simbolo del fiocco giallo con in calce la frase “ripotiamo a casa i marò”, frase più volta ripetuta in questi giorni 
dai rappresentanti del nostro governo impegnati nelle trattative con l'India.   



omissis

Presenti n. 24 Votanti n. 24

Messo  ai  voti  dal  Presidente,  l'Ordine  del  Giorno  è  approvato  all'unanimità  con  voti  favorevoli  n.24 
(GUIDOTTI SERGIO, BARELLI MAURIZIO, BARUFFALDI MARIAGRAZIA, COCCHI ANNA, COSTA 
ELENA,  DEGLI  ESPOSTI  EDGARDA,  FABBRI  MARILENA,  FINELLI  RAFFAELE,  FUSCO 
MARIETTA,  GNUDI  MASSIMO,  MUSOLESI  NADIA,  NALDI  GIANCARLO,  REBECCHI  NARA, 
TORCHI  EMANUELA,  VANNINI  DANIELA,  ZANIBONI  GABRIELE,  FINOTTI  LUCA,  LEPORATI 
GIOVANNI,  MAENZA SALVATORE, RUBINI CLAUDIA,  NANNI PAOLO, MARCHETTI DANIELE, 
SABBIONI GIUSEPPE, RAMBALDI FLORIANO), contrari n.0 (), e astenuti n.0 (), resi con strumentazione 
elettronica.


	-  La recente iniziativa lanciata dalla Marina Militare consistente nell'utilizzo simbolico di un fiocco giallo, simbolo di attesa nei confronti di persone care, per rafforzare l'idea della solidarietà dell'Italia nei confronti dei due fucilieri trattenuti ingiustamente in India

